

ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΝΕΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ ΤΑΞΕΩΣ 2022 «ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΠΟΥΤΣΗΣ»

Παρουσία της Α.Ε. Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνας Σακελλαροπούλου, πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιουλίου, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην Κάτω Κηφισιά, η τελετή ορκωμοσίας και απονομής πτυχίων των 25 αποφοίτων Ανθυποπυραγών της 47ης Εκπαιδευτικής Σειράς Τάξεως 2022 «Πυροσβέστης Αθανάσιος Καπουτσή». Τα πτυχία παρέδωσε στους αποφοιτήσαντες Αξιωματικούς η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου Στυλιανίδη, ως εκπροσώπου της Κυβέρνησης και του Προϊσταμένου Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Υποστράτηγου ΠΣ Ιωάννη Σταμούλη, ως εκπροσώπου του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώμα-

τος Αντιστράτηγου ΠΣ Αλέξιο Ράπανο. Οι νέοι Ανθυποπυραγοί, σύμφωνα με το τελετουργικό πρωτόκολλο, παρέδωσαν τη σημαία της Σχολής στους τριτοετείς Δοκίμους Ανθυποπυραγούς και έδωσαν τον καθιερωμένο όρκο. Ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αρχιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης στην καθιερωμένη ανάγνωση της Ημερήσιας Διαταγής, μνημόνευσε και το όνομα του αδικοχαμένου Πυροσβέστη Αθανάσιου Καπουτσή, που έχασε τη ζωή του στις 5 Αυγούστου 1961, και που τιμητικά δόθηκε στην 47η εκπαιδευτική σειρά. Ο Διοικητής απευθυνόμενος στην Α.Ε. Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας τόνισε: «Η Σχολή Αξιωματικών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στο πλαίσιο της αποστολής της, αποδίδει σήμερα στο Πυροσβεστικό Σώμα το νέο στελεχιακό δυναμικό του. Η παρουσία σας σήμερα στην Πυρο-





σβεστική Ακαδημία, καταδεικνύει το μεγάλο ενδιαφέρον σας για το έργο και την προσπάθεια που καταβάλλουμε και μας οπλίζει με δύναμη για να συνεχίσουμε την προσπάθειά μας τόσο το διοικητικό, όσο και το διδακτικό προσωπικό της Σχολής, το οποίο αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω δημόσια. Επιτρέψτε μου να σας διαβεβαιώσω, ότι οι είκοσι πέντε 25 Νέες και Νέοι Ανθυποπυραγοί που αποφοιτούν σήμερα, ανταποκρίθηκαν επάξια στις δοκιμασίες και τις απαιτήσεις της Σχολής, και πλέον είναι έτοιμοι να εκτελέσουν πλήρως και αποτελεσματικά τα νέα τους καθήκοντα, για την προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών και του Κράτους».

Μετά το πέρας της τελετής, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου, προσέφερε συμβολικό δώρο στην Α.Ε. Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, ως ένδειξη σεβασμού για την ύψιστη τιμή που προσέδωσε, με την παρουσία της στη

Σχολή Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος. Στην τελετή χοροστάτησε ο Προϊστάμενος της Θρησκευτικής Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ. Αστυνόμος Β' Αρχιμανδρίτης Αλέξιος Κουρτέσης, ενώ παρέστησαν: ο Αντιπρόεδρος της Βουλής Αθανάσιος Μπούρας, εκπροσώπωντας τη Βουλή των Ελλήνων, η Βουλευτής Βορείου Τομέα Αθηνών Χαρά Καφαντάρη, ως εκπρόσωπος του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., η Βουλευτής Νοτίου Τομέα Αθηνών Τόνια Αντωνίου, ως εκπρόσωπος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΚΙΝ.ΑΛ., ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας Νίκος Παπαναστάσης, ως εκπρόσωπος του ΚΚΕ, η Βουλευτής Δυτικού Τομέα Αθηνών Μαρία Αθανασίου, ως εκπρόσωπος της «Ελληνικής Λύσης», εκπρόσωποι των Αρχηγών ΓΕΕΘΑ, ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ, ΕΛ.ΑΣ. & Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ., Επίτιμοι Αρχηγού του Π.Σ., καθώς και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων - φορέων και συγγενείς των νέων Ανθυποπυραγών. Από πλευράς Π.Σ. παρέστησαν οι Διευθυντές των Διευθύνσεων του Αρχηγείου του Π.Σ. 🇮🇵





ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΕΣ ΔΕΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Βάρη Αττικής (Κρεμαστός Λαγός)

Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων πραγματοποιήθηκε στις 15 Ιουλίου ως ελάχιστος φόρος τιμής στη μνήμη των Πυροσβεστών Σκούρτη Παύλου και Μπόσινα Ανδρέα, οι οποίοι υπηρετούσαν στον 8ο Πυροσβεστικό Σταθμό Αθηνών και έχασαν τη ζωή τους το 1999, όταν το πυροσβεστικό όχημα το οποίο επέβαιναν εξετράπη της πορείας του, στη θέση «Κρεμαστός Λαγός» στη Βάρη Αττικής. Το επίσιο τρισάγιο τελέστηκε από τον πατήρ Γεώργιο, παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου Στυλιανίδη, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Βασιλή Παπαγεωργίου και του Αρ-

χνού Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ Αλέξιου Ράπανου.

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης στη σύντομη ομιλία του, τόνισε μεταξύ άλλων: «Συγκεντρωθήκαμε όλοι εδώ για να τιμήσουμε τη μνήμη του Ανδρέα Μπόσινα και του Παύλου Σκούρτη, οι οποίοι πριν από 23 χρόνια έχασαν τη ζωή τους, κατά την μετάβαση τους σε συμβάν. Να μνημονεύουμε το θάρρος, τη σεμνότητα, την τιμιότητα, την προσήλωση τους στο καθήκον. Και οι δύο ήταν μόλις 27 ετών. [...] Οι οικογένειες τους στερήθηκαν τα παιδιά τους. Το Πυροσβεστικό Σώμα στερήθηκε ικανούς και αξιόλογους συναδέλφους, ευσυνειδητούς και αξιόλογους επαγγελματίες. Όμως το πέρασμά τους από τη ζωή και την υπηρεσία σηματοδεύτηκε με πράξεις γενναιοδότητας και προσφοράς στον συνάνθρωπο και στο κοινωνικό σύνολο. Ο Ανδρέας και ο Παύλος είναι φωτεινά παραδείγματα αλtruισμού και αλληλεγγύης για όλους μας. Στο όνομα αυτών των δύο πυροσβεστών, τιμούμε όλους τους πυροσβέστες και τις πυροσβέστριες που θυσιάσαν τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος για να σώσουν ζωές και να προστατεύσουν συμπολίτες μας. Σε κάθε πυροσβέστρια και σε κάθε πυροσβέστη οφείλουμε έμπρακτη ευγνωμοσύνη. Ένα μεγάλο ευχαριστώ για τη συνεχή, για την καθημερινή αφοσίωσή τους στην προστασία των συμπολιτών μας».

Ο Δήμαρχος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, που έδωσε το παρόν στη σεμνή τελετή, απηύθυνε κι αυτός δυο λόγια στους παρισταμένους.

Στην τελετή, εκτός από τις οικογένειες, τους συγγενείς και τους φίλους των αδικοχαμένων συναδέλ-



φων, παρέστησαν από πλευράς του Πυροσβεστικού Σώματος, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθηνών Αρχιπύραρχος Αθανάσιος Χατζόπουλος, ο Διοικητής του 8ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών Αντιπύραρχος Γεώργιος Πουλής, εκπρόσωποι των εθελοντικών ομάδων, Δασοπροστασίας Πυρόσβεσης δήμου Ελληνικού Αργυρούπολης και Εθελοντικής Ομάδας Πυρόσβεσης Βούλας, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων του Π.Σ. καθώς και πλήθος συναδέλφων. 🇮🇹



Καρέας Αττικής

Παρουσία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλη Παπαγεωργίου, ο οποίος εκπροσώπησε την κυβέρνηση, του Προϊστάμενου Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης, Υποστράτηγου ΠΣ Ιωάννη Σταμούλη, ο οποίος εκπροσώπησε τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγο ΠΣ Αλέξιο Ράβανο, τελέστηκε στις 22 Ιουλίου, επιμνημόσυνη δέηση στον Καρέα, στη μνήμη των πεσόντων Αρχιπυροσβεστών Μαλούκου Δημητρίου και Μαυραιδί Θεμιστοκλή, του Πυροσβέστη Διαβολή Αλέξανδρου, καθώς και του Εθελοντή Πυροσβέστη Καραμολέγκου Δημητρίου, οι οποίοι έχασαν τη ζωή τους, κατά την κατάσβεση μεγάλης δασικής πυρκαγιάς, στο δάσος του Καρέα στον Υμηττό, στις 22 Ιουλίου 1998.

Το τρισάγιο τελέστηκε από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ειρηναίο Παναγιωτόπουλο εκπρόσωπο της Ιεράς Μητρόπολης Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού, συνεπικουρούμενο από τον Πατήρ Χαράλαμπο, Προϊστάμενο του Ιερού Ναού της Αγίας Μαύρας, στον τόπο όπου έλαβε χώρα το τραγικό περιστατικό. Επίσης την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους, οι οικογένειες και συγγενείς των πεσόντων, οι Βουλευτές Νοτίου Τομέα Αθηνών κ. Χάρης Θεοχάρης και κ. Κωνσταντίνος Κυρανάκης, ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος Πατούλης, ο Πρόεδρος του ΣΠΑΥ & Δήμαρχος Ελληνικού Αργυρούπολης κ. Γιάννης Κωνσταντάτος, ο Δήμαρχος Ηλιούπολης κ. Γιώργος Χατζηδάκης, ο Δήμαρχος Βύρωνα κ. Γρηγόρης Κατωπόδης, ο Δήμαρχος Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμένης κ. Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών κ. Γεώργιος Δημόπουλος, η Αντιπεριφερειάρχης Νοτίου Τομέα Αθηνών κ. Δήμητρα Νάνου, εκπρόσωποι όλων των Δήμων γύρω από τον Υμηττό, καθώς επίσης και σύσσωμες οι Εθελοντικές Ομάδες Δασοπροστασίας & Πυρόσβεσης του Υμηττού, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων του Π.Σ. και των ενώσεων απο-



στράτων του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και πλήθος συναδέλφων. 🇮🇹

ΜΕ ΒΡΑΒΕΙΟ ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ (DIGITAL GOV AWARDS)

Σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος στις 8 Ιουλίου, από τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, πραγματοποιήθηκε απονομή των βραβείων του Διαγωνισμού

Digital Gov Awards. Το Πυροσβεστικό Σώμα, επιλέχθηκε ανάμεσα στις ομάδες με ιδέες που ξεχώρισαν, μετά τη συμμετοχή του στο Διαγωνισμό Βραβείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης (Digital Gov Awards), για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του κράτους και της χώρας ευρύτερα, αποσπώντας ένα (1) βραβείο. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης. Το Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε στο διαγωνισμό στην κατηγορία Ασφάλεια του Πολίτη, μέσω του Τμήματος Προληπτικής Πυροπροστασίας της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος, στη δράση με τίτλο «Ψηφιοποίηση Διοικητικών Πράξεων Πυροπροστασίας από το Πυροσβεστικό Σώμα» του φορέα «Πυροσβεστικό Σώμα / Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος». Η ψηφιοποίηση διοικητικών πράξεων πυροπροστασίας αποτελεί ένα ακόμη βήμα εκσυγχρονισμού που συμβάλλει στη συνολική αναβάθμιση και σηματοδοτεί τη νέα εποχή στην οποία εισέρχεται το Πυροσβεστικό Σώμα. Τον Αρχηγό Π.Σ. Αντιστράτηγο ΠΣ Αλέξιο Ράπανο εκπροσώπησε ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών Αρχιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης. Το βραβείο για το Πυροσβεστικό Σώμα παρέλαβε ο Τμηματάρχης του Τμήματος Προληπτικής Πυροπροστασίας της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης Αντιπύραρχος Χρήστος Λ. Τσαβαλόπουλος. Σκοπός του διαγωνισμού, ήταν η επιβράβευση δημοσίων υπαλλήλων και λειτουργών,



που με τις ενέργειες και τις ιδέες τους έχουν συμβάλει στον ψηφιακό μετασχηματισμό της Δημόσιας Διοίκησης και στη βελτίωση της παροχής δημοσίων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Συνολικά, για το έτος 2022, υποβλήθηκαν 82 προτάσεις από φορείς του δημόσιου τομέα ή δημοσίου υπαλλήλους και λειτουργούς και ο στόχος ήταν η ανάδειξη αποτελεσματικών, καινοτόμων και πρωτόρων διαδικασιών ψηφιοποίησης και απλούστευσης των διοικητικών διαδικασιών και δράσεων, οι οποίες βασίζονται στις κατευθύνσεις της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού. 🏆